战省本专科今年拟扩招4.51万人

其中4.12万是高职,增加的招生计划不仅限于省内

本报济南2月29日讯(记者 许亚薇 王光营) 2月29日, 我省召开教育考试招生工作会 议,部署今年的招生考试计划。 据悉,我省今年拟安排本专科招 生计划总规模53.62万人,同比 增长接近一成。

据悉,省发改委和省教育厅 向各市发改委、教育局、各高校 发放了《关于编制2016年山东省 普通高等教育招生计划的通 知》。该通知介绍了2016年我省 本专科招生计划数。根据安排, 我省高等教育普通本专科招生 计划今年总规模为53.62万人, 比上年计划增加4.51万人,同比 增长9.2%。

其中本科计划招收21.62

万人,比上年增加3900人;高职 招生计划32万人,比上年增加 4.12万人。即在增加的4.51万 个招生计划中,绝大多数为专 科计划。

"计划招生数增加,说明山 东考生的机会更多了,但这不仅 仅是针对本省考生的。"部分高 校负责人表示,按照各高校的招

生情况,增加的计划数将分配到 全国各个省份,不仅限于省内。

目前,《2016年普通高等学 校招生计划申请表》已经下发到 各高校。3月10日前,各高校的申 请文件将分别报送省发改委和

此外,通知中还提到,应加 快推进适应经济社会需求的现 代职业教育体系建设,增强职业 教育服务经济社会发展的能力。 推进部分普通本科高校向应用 技术型本科教育转变。支持高等 职业院校面向生产一线培养高 技能人才。继续实施三年高等职 业教育与两年本科教育、三年中 等职业教育与四年本科教育对 口贯通分段培养试点。

央行降准保驾供给侧改革

存款准备金率降低0.5个百分点,利于稳定股市楼市

在四年一遇的2月29日,国内资本市场并不平静,当天沪指跌了2.86%,失守2700点。下午6点,央行宣布, 自3月1日起,普遍下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。这是央行今年首次降准,在上一年度,央行

据测算,今年的首次降准将释放最多6000亿元银行资金,不仅对股市是个利好,自2016年开年以来保持激 增的信贷投放也将得到延续。

本报记者 张頔

2016年首降,释放6000亿流动资金

存款准备金是指金融机构按 照央行的规定将其吸收存款的一 定比例交存央行,也被称为法定存 款准备金。也就是说,商业银行吸 收的存款不能全部放贷出去,必须 按照法定比率留存一部分作为随 时应付存款人提款的准备金。

举例而言,如果存款准备金率 为15%,就意味着金融机构每吸收 1000万元存款,要向央行缴存150 万元的存款准备金,用于发放贷款 的资金为850万元。倘若将存款准 备金率提高到20%,那么金融机构 的可贷资金将减少到800万元。我 国对不同性质、不同规模的金融机

构实施不同的法定准备金率,目前 金融机构执行的准备金率在15%-

按照央行的说法,继2015年五 次降准后,2016年的首次降准目的 在于保持金融体系流动性合理充 裕,引导货币信贷平稳适度增长, 为供给侧结构性改革营造适宜的 货币金融环境。

降准的最直接效果就是释放 流动性,增加可以投放的信贷资金。 据专家测算,截至1月末,人民币存 款余额137.75万亿元,降准0.5个 百分点将释放5000亿元至6000亿 元的流动性。

银行信贷补"弹药",企业缓口气

此次降准并不突然,从国内环 境来说,目前物价水平较低,降准 不会带来通胀压力。开年之后人民 币汇率的持续走低,也在一定程度 上造成了资金外流,外汇占款减 少,为降准提供了条件。

更为重要的一点是,目前整个 宏观经济压力还是比较大的,去年 宏观经济的增长速度为近年来较 低,房地产投资逐级下行,由于产能 过剩,制造业投资也难以企稳。在经 济下行的过程中,目前生产和投资 的资金面还是比较紧的,此次降准 也是为信贷投放增加些"弹药"。

央行通过调整存款准备金率, 主要影响的是金融机构的货币信 贷扩张能力,降准释放出的资金可 以流入到经济领域,增加企业获得 信贷资金的可能性。

央行统计数据显示,1月人 民币贷款增加2.51万亿元,同比 多增1.04万亿元,创出史上单月 新高。在2月份即将结束的时候, 机构纷纷给出预测,认为2月份 信贷规模将有所回落。虽然2月 份的信贷数据还未出炉,但降准 之后,3月份的信贷投放很可能 延续激增的态势。

利好非质变,警惕股市高开低走

此次降准的时机选择也有些 特别,以往央行宣布降息或降准的 消息,往往是在周五、六、日的下午 发布公告,以此减少对资本市场的 影响。而此次选择周一下午发布降 准的消息,这让部分基金经理认 为,全国两会马上召开,此时降准 有些救市的味道。

从过往的经验来看,降准将提 升市场风险偏好,利好整体的资本 市场。如果从行业而言,金融、地产 等资金密集型行业都将获益,虽然 降准不能带来上述行业的质变,但 有助于缓解悲观预期。

英大证券首席经济学家李大 霄表示,降准是重大利好消息,有 利于稳定股市、楼市,利于货币宽 松政策的持续,也意味着2638点或 将是今年最低点,利好会在第二天 的股市有明显体现。

也有业内人士提醒,尽管降准 属股市重大利好,第二日股市有望 高开,但值得说明的是,2008年以 来历次降准后上证均高开低走甚 至大跌,投资者需提防重复上演追 高套牢的悲剧。例如去年2月4日央 行公布降准消息后,第二天沪深股 市反而双双收跌。

专家预测

央行今年还可能降准降息

多数经济学家预期中国货币 政策今年仍有进一步宽松的空间。

彭博夫年12月17日-22日对18 位经济学家调查的预估中值显示, 预计到2016年底,中国一年期贷款 基准利率将降至3.85%,低于目前 水平50基点;存准率将降至15%,低 于目前水平250基点。

瑞银证券中国首席经济学家 汪涛撰文称,在资本外流的背景 下,2016年央行还可能降准300个基 (宗禾) 点。



央行降准 跟你的钱袋子啥关系

央行降准直接影响商业银行手头 的资金,看似与普通老百姓的钱袋子 并无直接关联。其实,如果你买了理财 产品,或是投资了股市、楼市,就不会 这样想了。那么,降准与你的钱袋子究 竟有啥关系?

银行理财产品收益要降

降准对银行理财的可配置资产会 产生重要影响,导致理财可投资资产 的减少和资产收益率的下降,反过来 会倒逼银行理财收益率的下降。从过 去两次降准的经验看,在降准启动三 个月之后银行理财收益率会出现显著 下降,一年平均降幅在1%左右。

债券利率将下行

3

在当前经济低迷的情况下,降准 后商业银行自营账户增加的资金未必 会放贷款,但肯定会去买债券,债券利 率必然会大幅下降。目前银行理财的 资产配置35%以内是非标资产,65%以 上是标准化资产,其中债券类资产占 比在60%左右。市场上的债券供给是有 限的,因而银行理财可以买到的债券 和利率都会下降。

互联网理财的钱也不好赚了

当前,P2P作为互联网理财的一种 重要形式,已经走进了百姓的"钱袋 子"。此次央行降准,部分业内人士认 为,对开展个人信贷业务的P2P行业基 本没有影响。但整体来看,虽然网贷行 业收益率水平短期内不会明显下跌, 但长期预计仍将走低。

或推动房价走高

对于购房者来说,近期层出不穷 的刺激政策难免会引起一定程度的恐 慌,松动的信贷让购房者难以再期待 价格下调回归合理。降准以后,银行后 续资金将更加宽裕,房贷有望继续宽 松,购房者压力持续降低。所以,持续 松动的信贷环境会减轻购房者的观望 情绪,或将推动房价走高。



国务院:

饭馆酒吧等场所 取消卫生许可证

据新华社北京2月29日电

国务院日前印发《关于整合调 整餐饮服务场所的公共场所卫 生许可证和食品经营许可证的 决定》。

决定提出,取消地方卫生 部门对饭馆、咖啡馆、酒吧、茶 座四类公共场所核发的卫生许 可证,有关食品安全许可内容 整合进食品药品监管部门核发 的食品经营许可证,由食品药 品监管部门一家许可、统一监 管。这项改革涉及全国243万家 餐饮企业和1445万从业人员, 有利于切实为企业松绑减负, 有利于鼓励创业、扩大就业,促 进经济增长。

决定要求,取消餐饮服务 场所的公共场所卫生许可证 后,各级食品药品监管部门要 切实落实对餐饮企业的监管责 任,进一步规范食品经营许可 证审批和发放行为,缩短审批 时限,提高办证效率。要加强对 餐饮服务场所的事中事后监 管,完善科学的抽查制度、责任 追溯制度、黑名单制度和市场 退出机制等。

食药监总局:

婴幼儿奶粉 今年月月抽检

据新华社北京2月29日电

国家食药监总局局长毕井泉29日 在国新办举行的发布会上表示, 食药监总局将严格控制婴幼儿配 方乳粉配方的数量和品牌,禁止 利用配方进行夸大宣传、误导消 费者。

毕井泉说,总体上看,婴幼儿 配方乳品质量是可靠的,使用也 是安全的,现在全国婴幼儿配方 乳粉的企业有103家。

据介绍,2015年,食药监总局 组织对全国所有生产企业的产品 和部分进口产品进行监督抽检, 监督抽检的数量接近3400批次, 检出不合格样品94批次,其中36 批次样品个别指标不符合标准, 存在食品安全风险,还有58批次 属于与包装标签的明示值不符, 不存在质量安全问题。

毕井泉介绍说,食药监总局 第一时间公开了上述详细信息, 所在地的食药监局对这些存在食 品安全风险的产品采取了召回措 施,对个别企业进行停产整顿,对 标签不合格的也都召回进行了更

据了解,现在检出问题比较 多的主要是一些小企业,特别是 羊奶粉生产企业,食药监总局都 要求企业进行整改。

毕井泉补充说,今年食药监 总局将进一步加强婴幼儿配方乳 品的监管、抽样检验,从去年每个 季度抽样检验公布一次改成"月 月抽检、月月公开"。